



金融帮办
财富顾问
理财咨询 专家一对一解答
维权帮办
金融投诉 记者全程追踪
互动热线: 84783605 84783629
互动QQ群: 532715310

“喂，是金融帮办吗？有人给我推荐了个40%利率的理财，你们快帮我看看可靠吗？”日前，退休在家的陈大爷向“金融帮办”打来求助电话。40%的年利率让陈大爷动了心，但他又担心投资的安全性。

通讯员 赵丰 现代快报记者 张瑾

P2P收益率吹到40% 退休老汉要拿30万购买

律师:年利率超24%法律不予保护

离谱利息怎能月月支付?

陈大爷告诉记者，他的一个远房侄子推荐了网上的一个理财公司，年收益率能达到40%，每月定期把利息存入银行卡中。“我侄子说自己买了100多万的，投资了大半年了，每个月都能按时收到利息，从没有爽约过，很安全。”

“金融帮办”的记者耐心地给陈大爷解释了现在银行的存款利率、理财产品的收益，“现在银行一年期的定存利率只有1.75%，银行的理财产品很多都不能达到4%的年收益率，超过10倍的收益率，风险可想而知。”

陈大爷不能理解，既然P2P公司赚不到这么多钱，为何总能够按时给付利息？记者解释道，假设一个投资者投入了10万块钱在这个平台，按照40%的年利率，P2P公司每个月只要支付大约3333元

的利息，连续支付10个月也就是3万多元。如果10个月后这家公司经营不善，资金链断裂或者是跑路了，那么投资者直接损失了将近7万元。要是这个公司本身就有欺诈，按月足额付息就有可能成为麻痹投资者，让投资者投入更多的钱，然后跑路。

“确实如此，虽然每个月都能白白地赚不少利息，但本金还在他们手里，要是遇到了骗子，我这30万养老钱可不就是打水漂了。”在记者的劝解下，陈大爷仔细盘算后表示，“这种天上掉馅饼的事情多半是骗人的。”

P2P产品收益率连降三年

记者了解到，目前市场上的P2P产品，收益率集中在10%左右，超过20%的产品非常少，喊出40%的收益率已是相当离谱。一位业内人士给记者算了笔账，承

诺给投资人40%的收益率，P2P公司中间还要抽取4到5个点来维持公司的运营、员工的薪资、市场拓展等，用款端承担的资金成本至少在50%以上，这样的投资标的风险可想而知。”

资料显示，在2013年，P2P行业的综合收益率曾达到21.25%；而2014年收益率就下降到17.86%。根据网贷之家发布的2015年12月月报显示，从各平台的综合收益率分布来看，七成以上的平台综合收益率在8%—18%之间，综合收益率在24%及以上的平台占比最少，仅为3.45%。

“互联网金融行业在慢慢走出野蛮生长的状态，加上去年多次降息，P2P网贷早已不是超高收益的代名词，收益下降是必然。”上述业内人士表示，“遇到这类高收益投资建议的时候，应该多咨询专业人士，不要被迷惑。”

提醒 法律不保护高额利率

江苏中盟律师事务所杨耀雷律师表示，P2P网贷平台上的投融资产品严格来说在法律性质上属于民间借贷行为。

去年9月1日正式施行的《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》第二十六条规定，“借贷双方约定的利率未超过年利率24%，出借人请求借款人按照约定的利率支付利

息的，人民法院应予支持。借贷双方约定的利率超过年利率36%，超过部分的利息约定无效。借款人请求出借人返还已支付的超过年利率36%部分的利息的，人民法院应予支持。”

杨律师解释道，这一规定意味着民间借贷年利率24%的部分是法律明确保护的；年利率24%至36%的部分为，债务人愿意还的时

候债权人可以享有，债务人不还的话债权人无法通过司法途径要求借款人给付，但如果债务人已经给付完毕，债务人无权要求退还；年利率超过36%的部分在法律上是无效的，首先法律不保护超额部分的利率。其次，即使债务人已经支付了该部分利息，仍可向法院主张要求债权人归还超额部分利息或折抵本金。

5月A股开门红 防御性板块走强

5月A股开门红，上证综指报收于2992.64点，大涨1.85%。尽管市场情绪有所转暖，但部分券商仍建议投资者保持谨慎的风险偏好，在操作上灵活机动。

通讯员 刘灿 现代快报记者 李喆



连续盘整后迎来反扑

从大盘走势看，受4月20日大盘急跌影响，市场反复试探2900点一线的支撑，并在连续缩量盘整后于昨日迎来反扑。不过，就“反扑”高度看，大盘仍止步于3000点大关，尽管沪市成交额放大至1958亿元，不及4月20日急跌之前的水平。

南京某券商投资顾问分析认为，市场周二的反弹与重要投资预期相关，特别是管理层提出“要保持股市健康发展，加强市场监管，保护投资者权益”。该投顾表示，新的预期调动了市场短期向多的积极性，但就量能 and 板块表现看，还没有明显吸引场外资金入场，更多的是存量资金的轮动，以及底部筹码借售带来的支撑和撬动。

另外一位私募人士也告诉记者，由于周二并未拿下3000点整数关口，或表示市场只是在试探大盘震荡区间的上轨，从而继续构筑2800点至3000点一线的波动轨道。他认为，市场还没有到全面乐观的时

候，信用风险释放、政策工具收紧等不确定性因素仍在，“建议操作上还需要保持谨慎。”

控制仓位在五成左右

在整体仓位控制方面，有券商发布的5月份投资策略中强调“五成左右的仓位仍是最好的选择”。比如，国金证券认为，大盘在5月份将保持弱势震荡的主基调，投资者应控制仓位在五成以下为宜。

配置方面，国金证券推荐白酒和农林牧渔板块；中信证券则推荐配置银行、石油石化、白酒、传媒、饲料、医药。有观点认为，防御性板块的配置仍不可或缺。

此外，上述私募人士则建议继续挖掘小盘股，他认为小盘股弹性大，仍是引领市场反弹的主力军和人气集散地。“部分个股已经拒绝下跌，并被借售筹码和底部布局的资金共同支撑。”该私募人士建议，“继续挖掘有概念因子、股价活跃的个股。”不过，他也反对大幅加仓或冒进追涨，最好是择机低吸，守住底仓筹码。

白金卡未激活却收800元会员费

“信用卡不激活不开卡，不是不收费吗？”近日，李先生向记者反映，他在某银行办的一张信用卡，还没激活就被收取了800元的费用。对此，该银行称，李先生办的是特殊卡种，即使未激活也要收取年费。

通讯员 夏雨 现代快报记者 陆丹丹

读者：信用卡未激活要收800元？

李先生告诉记者，2014年底，他去银行办理相关业务时顺便办了张白金卡，心想后续工作需要可能用得上，后来因工作变动，就没有用到该卡。“没想到，今年3月份我去银行把该卡激活时，被告知要交800元。”李先生疑惑地说，“没激活怎么能收费呢？”

对此，该银行信用卡中心有关人士告诉记者，李先生办理的这张白金信用卡，由于具有积分、打折以及送赠品等多项服务，因而是要收取会员费的。该人士还解释说，银行在办理该卡时，业务

员都会事先告知该卡的服务功能以及收费情况。不过，李先生却表示，他本人对此一点也不知情。

记者调查发现，一些银行的信用卡确实存在不激活也要收费的情况。某商业银行推出的私人定制VIP卡，由于服务功能齐全，持卡人必须在规定时间内消费一次，如果未产生消费信息，在不持卡的情况下也会被收取40元工本费。”

律师：收费却不告知持卡人系违规

对于李先生的遭遇，江苏曹骏律师事务所王震律师分析认为，银监会曾向各银行下发《关于

进一步规范信用卡业务的通知》，其中有明确的规定，持卡人在激活信用卡前，相关金融机构不得扣取持卡人任何费用，除非持卡人以书面、客户服务中心电话录音或电子签名的方式授权银行业金融机构扣收费用。

王震表示，如果银行确定其工作人员告知持卡人收取该卡的费用，指出李先生办的该卡是特殊卡，在未开卡的情况下也要收费，那么银行必须提供持卡人书面或者电子签名授权银行扣费的证明，或者提供持卡人在银行的相关电话录音。若在持卡人不知晓的情况下，银行收取费用，那么银行就涉嫌违规。

活动预告

现代快报&南京银行“2016名医健康行”

盐城分行

时间:2016年5月6日
地点:盐城市世纪大道5号金融城4#2205室

主题:《胃,你好吗?——中医教你如何减轻肠胃负担》

嘉宾:周俊兵

简介:医学博士,副教授,中医学博士后。现任南京中医药大学副教授、基础医学院医史各家教研室副主任。从事中医教学、临床、科研工作20余年,擅长咳嗽、反复呼吸道感染(感冒、扁桃体炎)、慢性胃炎、功能性消化不良等的诊治。发表学术论文、论著20余篇。曾获南京市科协优秀学术论文奖、江苏省优秀班主任等荣誉称号。

南通分行

时间:2016年5月7日
地点:南通市工农路33号南京银行南通分行2楼

主题:《吃出来的富贵病?——中医教你如何做甜蜜糖

人》
嘉宾:冉颖卓

简介:主任中医师、教授、硕士生导师,中华中医药学会方药量效研究分会委员,江苏省中医药学会糖尿病分会委员,南京市中医药学会糖尿病分会委员。南京市第一批名中医继承人,师承李果烈主任,长期从事中医对糖尿病及其并发症的临床诊治和科研工作,擅用中医治疗糖尿病肾病、糖尿病周围神经病变、糖尿病胃肠神经病变、糖尿病皮肤痒痒症、糖尿病汗症等,对中药改善胰岛抵抗、治疗代谢综合征,多囊卵巢综合征、甲状腺疾病(甲状腺机能亢进症、甲状腺结节、桥本氏甲状腺炎等)具有丰富的临床经验。



扫一扫,加关注,了解更多活动详情。